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In antwoord op uw brief van 7 december 2007, deel ik u mede dat de vragen van de leden Van
Miltenburg en Teeven (beide VVD) van uw Kamer, over de arrestatie van een Nederlandse vrouw in
verband met een – mogelijk – illegale abortus, mede namens de Staatssecretaris van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze
brief.

De Minister van Justitie,

2070806250

Postadres: Postbus 20301, 2500 EH Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

Bezoekadres
Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Telefoon (070) 3 70 79 11
Fax (070) 3 70 79 00

Onderdeel Afdeling Bestuurlijke en Juridische Zaken
Datum 21 december 2007

Ons kenmerk 5522412/07
Uw kenmerk 2070806250

Bijlage(n) 1
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Antwoorden op de vragen van de leden Van Miltenburg en Teeven (beiden VVD) aan de
ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Justitie over de arrestatie van een
Nederlandse vrouw in verband met een - mogelijk - illegale abortus. (Ingezonden 7 december
2007)

Vraag 1
Is er met betrekking tot de Nederlandse vrouw, die op 14 november 2007 is gearresteerd, sprake
van dubbele strafbaarheid? Hoe luidt deze verdenking tegen deze Nederlandse vrouw? 1)

Antwoord vraag 1
De zaak is momenteel nog in onderzoek bij het Openbaar Ministerie. De vraag of er sprake is van
dubbele strafbaarheid maakt deel uit van het onderzoek. De vrouw wordt verdacht van moord op
haar ongeboren kind (artikel 289 Wetboek van Strafrecht), dan wel kindermoord (artikel 291
Wetboek van Strafrecht), al dan niet in vereniging gepleegd.

Vraag 2
Is er sprake van een beleidswijziging van het Openbaar Ministerie met betrekking tot de vervolging
ingeval van verdenking van betrokkenheid bij illegale abortussen? Is het opportuun dat een
vervolging wordt ingesteld tegen een Nederlandse vrouw die in Spanje een - mogelijk - illegale
abortus heeft ondergaan?

Antwoord vraag 2
Er is geen sprake van een beleidswijziging. Het Openbaar Ministerie heeft het in het onderhavige
geval opportuun gevonden een strafrechtelijk onderzoek te starten. Dat onderzoek loopt nog. Er is
nog geen vervolgingsbeslissing genomen.

Vragen 3 en 4
Waar is de Nederlandse vrouw gearresteerd? Was het ten behoeve van het onderzoek noodzakelijk
en wenselijk dat voorarrest wordt toegepast? Houdt de duur van het voorarrest verband met het in
Spanje ingestelde onderzoek en het latere actiemoment aldaar?
Wat was de aanleiding tot het instellen van een strafrechtelijk onderzoek tegen de Nederlandse
vrouw?

Antwoord vragen 3 en 4
Het strafrechtelijk onderzoek tegen deze vrouw is gestart na een melding bij de politie over een
afgebroken zwangerschap. De vriend van verdachte verklaarde bij de politie dat zijn vriendin zeven
maanden zwanger van hem was en dat hij er kort geleden achter kwam dat zij niet meer zwanger
was. Zijn vriendin had hem verteld dat ze in het ziekenhuis was bevallen van een doodgeboren
kindje. Dit bleek echter niet waar te zijn. De vriend van verdachte vertelde bij de politie dat hij zich
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veel zorgen maakte, dat hij wilde weten wat er met zijn kind gebeurd was, dat hij zijn kind graag
wilde zien en dat de politie de zaak moest onderzoeken. Deze informatie was voor de politie
aanleiding een nader onderzoek te starten. De vrouw is op 14 november 2007 in Nederland
aangehouden. De rechtbank heeft aan de beslissingen met betrekking tot de voorlopige hechtenis –
op verzoek van het Openbaar Ministerie – ondermeer de onderzoeksgrond ten grondslag gelegd.
Het onderzoek van de Spaanse justitie naar verschillende abortusklinieken in Barcelona heeft geen
verband met het strafrechtelijk onderzoek van de Nederlandse justitie in de onderhavige zaak.

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe de Spaanse wetgeving luidt met betrekking tot overtijd- of
abortusbehandelingen? Vanaf welk moment kan er in Spanje sprake zijn van een verdenking ter
zake van (kinder)moord?

Antwoord vraag 5
Het verrichten van een abortus is strafbaar in Spanje, tenzij de behandeling is verricht door of onder
leiding van een arts in een ziekenhuis of kliniek, hetzij openbaar, hetzij privé, die daartoe bevoegd is
en met uitdrukkelijke toestemming van de vrouw, wanneer één van de volgende omstandigheden
zich voordoen:
1) Indien de abortus noodzakelijk is omdat het leven of de fysieke of mentale gezondheid van de
vrouw ernstig gevaar loopt en het voorgaande is vastgelegd in een rapport, dat vóór de behandeling
is opgesteld door een arts in het desbetreffende specialisme, anders dan de arts die of onder wiens
leiding de abortus wordt verricht.
Indien de vrouw in levensgevaar verkeert, is de behandeling toegestaan zonder voornoemd rapport
of uitdrukkelijke toestemming.
2) Indien de zwangerschap het gevolg is van verkrachting, mits de abortus binnen de eerste twaalf
weken van de zwangerschap wordt verricht en aangifte is gedaan van de verkrachting.
3) Indien het vermoeden bestaat dat de foetus met ernstige fysieke of mentale afwijkingen geboren
zal worden, mits de abortus binnen de eerste tweeëntwintig weken van de zwangerschap wordt
verricht en het rapport, dat vóór de behandeling is opgesteld, is afgegeven door twee specialisten
van een ziekenhuis of kliniek, hetzij openbaar, hetzij privé, die daartoe bevoegd is, anders dan de
arts die of onder wiens leiding de abortus wordt verricht.

1) ANP d.d. 6 december 2007 , 10.00 uur en ANP bericht ‘Nederlandse opgepakt na illegale abortus
in Spanje’


